

Малое и среднее предпринимательство:

поддержка на местном уровне

Алеся ДОЛЖЕНКО

В Новополоцке в минувшем году состоялось три заседания общественно-консультативного совета по развитию предпринимательства. Участие в обсуждении приняли представители Новополоцкого горисполкома, Совета директоров, специалисты КУП «Новополоцкий центр предпринимательства и недвижимости», а также руководители субъектов малого и среднего бизнеса. В связи со сложившейся в мире эпидемиологической ситуацией на первый план были выдвинуты вопросы, связанные с обеспечением стабильной работы экономики страны и оказания разноплановой помощи ИП.

Важнейшим звеном в поддержке малого и среднего бизнеса в нашем городе является центр предпринимательства и недвижимости. Как рассказала ведущий юрисконсульт Юлия Гудкова, в прошлом году за помощью обратились 458 человек. Из них 63 – начинающие предприниматели, 12 – безработные, 92 человека имеют опыт предпринимательства более одного года, другие граждане. При этом наибольшее количество клиентов заняты в сферах торговли (83), услуг (29), производства (27), оптовой торговли (22), строительства и транспорта (по 7 человек). В центре сформирован пакет базовых услуг, предоставля-

Ни для кого не секрет, что в 2020 году значительные изменения коснулись малого и среднего бизнеса. Снижение выручки, отток клиентов – всё это так или иначе повлияло на работу предпринимателей по всей стране. Условия массовой эпидемии заставили бизнесменов оперативно перестраиваться под новые реалии. А организации по их поддержке – под актуальные потребности бизнеса.

емых на безвозмездной основе. Это консультации информационного и разъяснительного характера для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, направленные на повышение правовой грамотности субъектов хозяйствования. Специалисты помогают начинающим бизнесменам в составлении договоров, оформлении документов, заполнении необходимых заявлений, сопровождают хозяйственную деятельность бизнеса и многое другое. К слову, в 2020 году в 40 семинарах приняли участие 317 новополочан.

Центр выступает связующим звеном между исполнительной властью, банковской сферой и теми

людьми, которые хотят открыть свое дело. Совместно с кафедрой экономики и Институтом повышения квалификации Полоцкого государственного университета в прошлом году был проведен круглый стол «Малый бизнес и стартап-движение в городе Новополоцке: проблемы и пути развития». Цель – популяризация молодежного предпринимательства, выработка предложений по разрешению проблемных вопросов, возникающих у юридических и физических лиц в ходе осуществления предпринимательской деятельности.

Круглый стол собрал заинтересованную молодежь и помог определить необходимые формы поддержки регионального малого биз-

неса. Такие мероприятия – отличная возможность для решения актуальных вопросов на местах и развития личного потенциала, приобретения полезной информации и опыта.

Стоит отметить, что с 2019 года центр предпринимательства является координирующей организацией Новополоцкого нефтехимического кластера. В рамках заключенного Соглашения он осуществляет руководство взаимодействием входящих в него предприятий. Сформированы и реализуются совместные проекты, в том числе с участием субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2020 году к Со-

гласием присоединились еще 2 участника: CITIC Construction CO, LTD (Китайская Народная Республика) и Новополоцкий государственный политехнический колледж.

В колледже продолжается консультативная работа по созданию ресурсного центра. В сентябре прошлого года открыты специализированные нефтехимические классы на базе профильного и предпрофильного образования. При этом спецдисциплины будут преподаваться как в университете, так и в колледже. Это позволит обеспечить прямую взаимосвязь между теоретическим блоком информации и применением полученных знаний на практике. А молодые специалисты смогут поближе познакомиться с рабочим процессом и узнать некоторые тонкости своей будущей профессии.

Также в апреле 2020 года был разработан комплект учредительных документов для Ассоциации кластерного развития. Это большой шаг на пути придания кластеру своей юридической формы. Результатом долгой и кропотливой работы участников инновационно-промышленного Новополоцкого нефтехимического кластера стал выигрыш гранта Евросоюза с проектом по разработке и внедрению веб-платформы объединения в формате межорганизационной информационной системы.

